
◇　調査時期：平成１９年１０月

◇　県政モニター：３００人

◇　回答数：２２９人（７６％）

◇　担当課：政策調整部企画調整課（現：知事直轄組織企画調整課）

問１

人数 割合

男性 130 57%

女性 100 43%

計 230 100%

問２

人数 割合

２０歳代 16 7%

３０歳代 33 14%

４０歳代 43 19%

５０歳代 35 15%

６０歳代 68 30%

７０歳以上 35 15%

計 230 100%

問３ あなたのお住まいの地域を教えてください

人数 割合

大津地域 60 27%

南部地域 57 25%

甲賀地域 17 7%

東近江地域 30 13%

湖東地域 21 9%

湖北地域 34 15%

高島地域 8 3%

無回答 3 1%

計 230 101%

「ご当地ナンバー制度」を導入し、全国各地において地域への愛着や誇りなどの意識を高めることを目的に導入さ

れているところです。国の「ご当地ナンバー」の募集は終了し、次期募集の日程も未定ですが、ご当地ナンバーや

新たな県内統一ナンバーを導入することについての検討を求める声が寄せられているところであり、今後の参考とす

       るため、アンケートを実施しました。

「自動車ナンバープレートの地域名表示」に関するアンケート結果

◇　調査目的：自動車のナンバープレートの地域名表示について、国土交通省が地域振興や観光振興などの観点からいわいる

あなたの性別を教えてください

あなたの年齢を教えてください

性　別

男性
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女性
43%

年　齢
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7%

３０歳代
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湖東地域
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南部地域
25%

大津地域
27%

東近江地
域
13%

湖北地域
15%

高島地域
3% 無回答
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問４

人数 割合

持っている 209 91%

持っていない 21 9%

計 230 100%

問５

人数 割合

「滋賀」ナンバー 199 95%

「滋賀」以外のナンバー 10 5%

計 209 100%

問６

人数 割合

知っている 124 54%

知らない 106 46%

計 230 100%

問７ ご当地ナンバーを導入することに賛成ですか？

人数 割合

賛成 64 28%

反対 39 17%

どちらでもよい 119 52%

無回答 8 3%

計 230 100%

あなたは自動車をお持ちですか？

ご当地ナンバーをご存じですか？

あなたがお持ちの自動車のナンバーの地
域名について下記のどちらですか？

自動車をお持ちですか？

持っていない
9%

持っている
91%

自動車のナンバーの地域名はどちらですか？

「滋賀」以
外のナン
バー　5%

「滋賀」ナン
バー　95%

ご当地ナンバーをご存じですか？

知っている
54%

知らない
46%

ご当地ナンバーを導入することに賛成ですか？

どちらでもよ
い
52%

無回答
3%

反対
17%

賛成
28%



問８

人数

15

2

20

20

8

17

問９

名称 人数 割合

琵琶湖 7 9%

びわ湖 4 5%

びわこ 13 17%

近江 14 18%

淡海 3 4%

おうみ 3 4%

その他 32 42%

計 76 100%

問１０

人数
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2

2

10

2

9

2

4
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問１１

人数 割合

賛成 44 19%

反対 39 17%

どちらでもよい 144 64%

無回答 1 0%

計 228 100%

問１２

イメージの悪くない「滋賀」に誇りを持つべき、滋賀に対する愛着がある

コストがかかるから

効果が期待できないから

複数のナンバーがあると事故・犯罪などのときにわかりにくい

混乱する

ご当地ナンバーを導入する場合、良いと
思われる名称は何ですか？

賛成する理由を教えてください。

その他

必要性がない

交通マナー向上、事故抑止・防止

反対する理由を教えてください。

愛着がわく、ふるさと意識、郷土愛の醸成

分かりやすいから

色々なナンバーがあると面白い、面白そう

その他

今までの方式で問題ない（から無駄である、変える必要性がない）

もっと他のことに予算等を費やすべき

観光PR、地域PR、知名度アップ、活性化になる、アピール、県のシンボルとなる

県としての一体感がなくなる、滋賀県はひとつでよい

全県的に統一した新たなナンバーを導入
することについてどう思われますか？

賛成する理由を教えてください。

ご当地ナンバーを導入する場合、良いと思われる名称は何ですか？

7

4

13

14

3

3

32

0 5 10 15 20 25 30 35

琵琶湖

びわ湖

びわこ

近江

淡海

おうみ

その他

人数（人）

全県的に統一した新たなナンバーを導入することにつ
いてどう思われますか？

無回答
0%

反対
17%

賛成
19%

どちらでもよ
い
64%



人数
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問１３

名称 人数

琵琶湖 8

びわ湖 8

びわこ 9

ビワ湖 1

BIWAKO 1

近江 9

その他 15

計 51

問１４ 反対する理由を教えてください。

人数
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22その他

他府県で滋賀ナンバーを見るとほっとする（郷土愛）、親しみがある

費用がかかるから

 効果がない、メリットがない、変える価値がない

 ナンバー制度が複雑になるから、新ナンバーだと混乱するから

 「滋賀」に誇りを持っているから（新ナンバー採用より滋賀をもっと浸透させるべき）

変える理由がない、メリットがわからない、現状で不便・問題はない、変える価値・
必要性がなく現状のままでよい、変える意味がない、現在と同じことになる

滋賀県はひとつでよい

もっと他のことに予算等を費やすべき

全県的に統一した新たなナンバーを導入する場
合、どんな名称が良いと思われますか？

 統一しないと県外ではどこの車か分からなくなるから（防犯上）

滋賀県はひとつだから

愛着がある、親しみがもてる

その他

よくわかる、分かりやすい、他府県に場所を分かってもらえる、便利、覚えやすい

地域のPRになる、滋賀の知名度が上がる

全県的に統一した新たなナンバーを導入する場合、どんな名称が良い
と思われますか？
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問１５ その他、「ご当地ナンバー」について、ご意見等がありましたらお書きください。（主な意見）

○もし、滋賀にもご当地ナンバーができるのなら「びわこ」がいいと思う。私は、学生時代を県外で過ごしました。そのとき、滋
賀を知らなくてもほとんどの人は「びわこ」は知っていました。なぜなら、日本一大きい湖だからだそうです。私自身もとても自
慢でした。

○直感ですぐにわかるナンバーこそが大切で、その解読にワンクッションを入れなければならないようでは、交通事故のもとに
もなりかねない。

○全県統一で必ずしもなくてよいが、あまり多いと判別しにくいので、せいぜい２つくらいではないだろうか。

○導入には反対ではないが、現在のものと選択できるシステムがあればいいと思う。

○新しい取り組みとして興味があるし、市町合併後の地域確認面からも効果があると考える。

○防犯のためのナンバーの役割をより高めるために「枝ナンバー」を付けるぐらいの配慮が必要ではないか。

○地域への愛着と看板的な役割で事故防止につなげてほしい。

○まさに「ご当地」に意味があり、滋賀県の一部の地域をPR効果の高い名称とすべきである。

○ナンバープレートを琵琶湖の形にするなど、工夫できるところはどんどんしていけばよい。

○試行的に実施してみて、評価を行えばいいのではないか。

○誰でもわかりやすく、また、安全意識の向上が図られるようなご当地ナンバーを望む。

○県名でないとわかりにくい気もするが、珍しい名前を見ると「どこだろう？」と興味を持つ。PRになっていいと思う。

○車のナンバー自体にはあまり関心がないが、付けて走ることによって、滋賀のすばらしさが全国にPRできるのであればいい
ことだと思う。

○「滋賀」を大事にするという観点から、変更や導入の必要性は感じられない。

○都道府県名なら国民すべてがだいたいわかるが、小さい町の名をナンバーにしたところで、どこだろうと思うくらいで、かえっ
て人を惑わすことになるのではないか。

○全県的なら、「滋賀」のままでよい。滋賀に誇りを持っているから。

○車のナンバーを見ていて、なにわ、所沢とか県名でない表示を時々見かけることがあったが、それがご当地ナンバーである
ことを初めて知った。地域の愛着や観光PRに結びつくのであれば、導入には賛成だが、どれくらいの費用がかかるのか不安
もある。

○犯罪防止等の観点からも使用の本拠地である地域の名称をつけるべきではないか。

○犯罪時に車が使われたときの記憶するものにも親しんできたい今のままがよいと思う。

○地域への愛着や誇りが、このような制度で本当に高めることができると思わない。もっと本質的な対応が必要ではないだ
ろうか。

○導入することで、地域のPR効果や郷土意識の情勢など期待できると思わないし、そんなことのための導入なら無駄と思
う。

○安易に数を増やすのは何の益にもならない。

○「ご当地ナンバー」に経費を使用して、どれだけ滋賀が潤うのかは知らないが、もっとほかの環境整備等に経費を使用し
ていただきたい。

○たいした効果もないならば、現行のままで県名が残って良いと思う。

○「ご当地ナンバー」なるものの必要性がわからない。単なるナンバーについて、いろいろ考えるのは無駄で、県名がわかりや
すくていいと思う。


